



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ «СТЕКЛО И СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ XXI ВЕКА»

7 и 8 июня 2016 г. в Москве в ЦВК «Экспоцентр» состоялся международный форум «Стекло и современные технологии XXI века». Организаторами этого широкомасштабного события являются СтеклоСоюз России и ЗАО «Экспоцентр». Отраслевое мероприятие прошло в рамках 18-й международной выставки «Мир стекла 2016». В конференции приняли участие руководители и эксперты из 12 стран мира и 42 регионов России. Цель форума: осветить современное состояние отрасли и способствовать развитию стекольной науки, укреплять экономические связи с потребителями, развивать международное деловое сотрудничество. Особое внимание было уделено подготовке кадров для стекольной промышленности.

Президент СтеклоСоюза России В. И. Осипов выступил с докладом «Основные тенденции развития стекольной промышленности в сложных экономических условиях». Он сказал: «Мы уверены, что отраслевой специализированный форум позволит оказать научно-техническую поддержку специалистам нашей промышленности и всем участникам стекольного рынка». Опираясь на мировой технологический опыт, объединив совместные усилия на реализации новых требований к стеклу и изделиям из стекла, стекольная индустрия совместно с мировым стекольным научным и практическим сообществом будет успешно развиваться и давать потребителю продукцию нового поколения. Несмотря на кризис перепроизводства специалисты стекольной отрасли постоянно работают над новыми видами продукции, удовлетворяющими требования потребителя. Производство собственной продукции выравнивается до докризисного состояния. Идет стабильный рост. «Мы уверены, что этот отраслевой форум позволит стекольной индустрии успешно преодолеть экономические сложности и мы удержим оборонные позиции, невзирая на кризис».

Более 50 докладчиков из 10 стран на четырех секциях в течение двух дней смогли передать опыт и знания профессиональной аудитории стекольных и смежных производств, являющихся лидерами рынка. Они рассказали о профессиональных проблемах и путях их практических решений. В своих докладах участники международной конференции выделили основные пути развития мировой стекольной отрасли. Как известно, к стеклу предъявляются все новые требования, ученые и практики обязаны своевременно решать поставленные потребителями задачи, удовлетворять возрастающие запросы. Эксперты подчеркивали, что для реализации



Программы развития отрасли 2011–2020 гг. необходимо решить широкий круг проблемных вопросов: проектирование новых заводов, строительство современных энергоэффективных стекловаренных печей, производство машин и оборудования. Применяя инновационные технологии, предприятия улучшают свою экономику. Способы повышения конкурентоспособности лежат на поверхности, и начинать надо с экономии энергетических ресурсов, применения новых





видов сырья, повышения производительности труда. Все вопросы являются важными для гармоничного развития нашей промышленности. Участники выставки и деловой программы на стендах продемонстрировали свою продукцию и технические возможности.

В ходе дискуссии с руководителями и экспертами федеральных союзов, представляющих отраслевых потребителей, предприятия получили конкретные предложения с требованиями к изделиям из стекла для различных отраслей народного хозяйства. Применение теплоизоляционных материалов из пеностекла, остекление зданий и сооружений энергоэффективными прозрачными конструкциями, безопасные изделия из стекла для транспорта, пищевой, медицинской, фармацевтической и мебельной промышленности являются локомотивами нашего развития, отмечали в докладах ученые, инженеры и практики. В рамках импортозамещения широко обсуждался вопрос развития производства стекла для солнечных батарей. По оценкам экспертов, альтернативная энергетика за короткий период набирает обороты, и в России в ближайшие 4–5 лет рост

потребления этого продукта достигнет 8–10 млн м² в год. На открытом заседании НП «Ассоциаций и союзов предприятий ПСМ» руководители союзов изложили пути реализации стратегии развития строительных материалов до 2020 г. Вместе с руководителями стекольных предприятий обсуждены возможности расширения объема потребления стекольной продукции, проблемы качественной продукции и оплаты за продукцию.

За высокие производственные показатели в 2016 г. были вручены почетные грамоты коллективам *ОАО «Гусевский стекольный завода им. Ф. Э. Дзержинского»*, *ЗАО Компания «СТЭС-Владимир»*, *«Гусевский стекольный колледж»*, журнал *«Glass Russia»*. С присвоением звания «Почетный работник стекольной промышленности» аудитория тепло поздравила председателя совета директоров *ООО «Востек» А. А. Боченкова*. Почетными грамотами были награждены *В. А. Федорова*, *Р. М. Ибрагимов* — генеральный директор *ООО Строительная Компания «Саратовтепломонтаж»*, *А. Г. Чесноков* — председатель *ТК 041*, *Т. К. Павлушкина* — начальник отдела новых материалов *ОАО «Институт стекла»*.

В рамках выставки «Мир стекла» были подведены итоги конкурса «Лидер стекольной отрасли 2016». Победителям конкурса вручили дипломы и хрустальные кубки. Победителями стали *АО «Васильевский стекольный завод»*, *ЗАО «Никольский завод светотехнического стекла»*, *ОАО «Свет»*, *АО «Салаватстекло»*, *АО «Каспийский завод листового стекла»*, *ЗАО «Стромизмеритель»*.

Президент СтеклоСоюза России выразил благодарность всем участникам и гостям форума, экспонентам выставки «Мир стекла», пожелал им экономического процветания и призвал в 2017 г. принять активное участие в выставке «Мир стекла 2017» и форуме «Стекло и современные технологии XXI». В. И. Осипов сообщил, что СтеклоСоюз России предпримет все усилия, чтобы предприятия отрасли достойно вышли из сложной экономической ситуации. Отраслевая Программа развития стекольной отрасли 2011–2020 гг. будет успешно реализована. Следующий форум «Стекло и современные технологии XXI» состоится 23 ноября 2016 г., в День работника стекольной промышленности. ■

Пресс-центр СтеклоСоюза России

